



滨州手机客户端

责任编辑：朱兴芳 杨向军  
电话：3186761

## 在全镇72个村轮流放映100场经典影片，形成“村村挂银幕，人人看电影”文化景象 台子镇：主旋律电影进村居 引领群众奋进新时代



**乡村振兴 在行动**

滨州日报/滨州网讯(记者 李淑霞 通讯员 魏静 报道)一块幕布、一台投影仪、一个个小马扎，6月24日晚，在邹平市台子镇大张村文化广场，村民们坐在一起入神地观看电影《天下父母》。

台子镇注重搭建乡村文化娱乐平台，用积极健康的主流文化引领群众思想。6月20日起，该镇开展主旋律电影进村居巡回放映活动，在全镇72个村轮流放映红色经典以及励志、向善等主题的电影和科教片100场，形成“村村挂银幕，人人看电影”的文化景象，点亮乡村夜生活。

从《没有共产党就没有新中国》等红色经典，到《永远的焦裕禄》《杨善洲》等不同时代领导干部鞠躬尽瘁、一心为民的故事，再到《石榴花开》《天下



父母》等取材于农村生活，教人励志、向善的题材，以及关于农村新型社区建设、生态农业、农村可利用新能源等内容的科教片……一部部露天电影，犹如精心烹制的“文化大餐”，将村里老人带回当年搬着板凳占位子、坐在一起看电影、三五成群聊家常的场景，引领青年壮年奋发进取、与人为善，也带给孩子们新奇、快乐和教育启迪。

“这场赶在‘七一’前启动的主旋律电影进村居活动，特别精选了一批人们耳熟能详的经典红色电影，通过红色文化融入、红色基因的传承，让中老年人重温过去，让青少年了解历史，更珍惜今天来之不易的幸福生活。”台子镇组织委员李隆介绍。

依托主旋律电影进村居巡映，台子镇还积极拓展服务功能，打造“影前五分钟”微讲堂”宣讲活动。利用电影开场前五分钟，抓住人多面广、组织有序的良好时机，由各村党支部书记带头宣讲，对群众进行思想道德、政策法

规、科学知识以及发生在群众身边的凡人善举等方面的内容进行宣传，以百姓的视角、朴实无华的语言，将党的惠农政策、法律法规、农村新风新貌、移风易俗等政策传递到百姓中去。

“近年来，政府各项惠民政策力度不断加大，农民群众物质生活不断得到改善的同时，精神文化需求也日益提高。如何对广大群众进行积极有效的引领、丰富其文化生活？”台子镇党委书记高阳表示，结合“富强滨州”解放思想大讨论活动开展，镇党委决定通过政府购买服务形式让“电影下乡”，使大家潜移默化地接受主流文化熏陶，营造崇尚科学、健康向上的良好风气，增强全镇人民的向心力、凝聚力，以奋进的姿态唱响新时代主旋律，助推新农村建设。

一场怀旧的露天电影，一次邻里间的温情碰撞，一个促进文明和谐的平台……这场流动在炎炎夏夜的光影盛宴，丰富了群众文化生活，普及了党的方针政策，也传授给大家科技致富、健康生活等技能，受到广大群众普遍欢迎。

## 禁毒宣传在行动 远离毒品 从你我做起



6月26日是国际禁毒日，阳信温店镇派出所干警和温店镇社区戒毒康复中心的工作人员来到镇中心小学，给孩子们上了一堂精彩的预防毒品犯罪知识讲座，全校500余名学生听取了讲座。

通过听取讲座、观看毒品模型、集体签名等活动，孩子们了解了毒品的种类、吸毒的危害以及怎样预防吸毒等内容。孩子们纷纷表示要珍爱生命，远离毒品，从我做起，从现在做起。

(滨州日报/滨州网通讯员 洪磊 玉堂 张斌 摄影)

## “甜蜜事业”助农增收

6月26日，在无棣和圣高效生态农业科技有限公司的中华土蜂养殖基地，员工正在切除蜂王上的封盖胶，准备摇蜜。

无棣是著名的“中国枣乡”，近年来，该县群众抓住当地蜜源植物丰富的有利条件，大力发展蜜蜂养殖产业，使之成为绿色环保的“朝阳产业”和农民增收致富的“甜蜜事业”。2016年，和圣公司引进了中华土蜂进行“原生态”土蜂蜜酿造成功，纯正、香甜的中华土蜂蜜也成为游客青睐的旅游商品。(滨州日报/滨州网通讯员 蒋惠庆 摄影)



## 全民禁毒 人人参与



6月26日，博兴县锦秋街道在县文化广场开展禁毒宣传活动，积极引导辖区内广大群众参与禁毒斗争，营造全民禁毒的良好氛围。

在现场，工作人员通过悬挂横幅、发放禁毒宣传资料、展示仿真毒品模型等方式，向路过群众讲解毒品的危害、解读相关的法律法规。

禁毒宣传活动的开展提高了群众识毒、防毒、禁毒的意识，有力促进了“全民禁毒、人人参与”格局的形成。(滨州日报/滨州网通讯员 马明明 穆宁宁 摄影)

## 滨城区税务局推动小微企业转型升级 “三项激励”破解小微企业“三道难题”



“服务近一点，发展火一圈，税务部门服务经济发展责无旁贷。”滨城区税务局局长邵振新深有感触地说。今年以来，该局采用“三项激励”破解小微企业“三道难题”，推动小微企业转型升级。

“达标激励”破资质不足难题  
财务管理欠规范一直是小微企业

滨州日报/滨州网通讯员 齐根贵

“争合格市场主体”资质的一块短板。滨城区税务局为帮助小微企业补上这块短板，联合财政、银行等部门深入开展落实《企业会计准则》及《小企业会计准则》达标活动，先后组织分类培训12批9000余人次。

该局组织120名税收管理员、5个代理记账机构、2个会计师事务所专业化服务机构，分工帮助小微企业做好会计核算和财务处理。同时，会同当地财政、中小企业管理部门成立联合工作组，协调解决会计信息质量等方面出现的问题。截至目前，全区31281户小微企业，达标率37.5%。

“信誉激励”破融资难题  
小微企业发展难的重点之一是融资难。滨城区税务局不断改进完善纳税信用等级管理，把ABCDM五个纳税信用等级分别对接银行四级不同贷款优惠条件。

今年以来，该局代表甲方先后与4家银行分别签订了《银税合作协议》，已向乙方推荐优质项目和诚信纳税融资企业127户，乙方符合条件的小微企业提供小额贷款108笔2580万元，891户企业享受到客户准入、贷款额度、审批速度、利率报价、还款期限等方面的便利及优惠。

“环境激励”破受限难题  
为了提振小微企业发展信心，滨

## 提升精准化、科学化、规范化 沾化区委编办加强机构编制实名制管理

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 朱莹 报道)党政机构改革工作完成后，为进一步提升实名制管理的精准化、科学化和规范化，确保机构编制基础数据准确和完善，沾化区委编办持续加强机构编制实名制管理工作。

加强数据维护，确保基础数据的准确性  
该办按照“科学、合理、全面、规范”的要求，强化机构编制实名制信息系统动态管理，确保系统中的数据全面准确，强化机构编制实名制管理工作的动态监管。

加强监督检查，提高实名制管理严肃性  
该办发挥机构编制实名制信

息系统的作用，以数据为依托，使机构编制监督检查工作向“全、效、深”推进，为评估机构改革工作成效提供有效支撑。结合机构改革工作的开展，通过“系统一台账一所在单位”三者相衔接，进一步理顺机构编制管理有关问题，做好数据摸底分析，实现对机构编制事项的常态化、动态化管理，让监督检查更加高效地发挥作用。

加强数据共享，提升实名制信息实用性  
该办以机构编制实名制系统为基础，切实加强与企业、人社、财政部门的协作，探索建立共建、共管、共享、共用、共促的工作制度，进一步规范实名制系统的建设，有效扩大系统信息的共享与运用。

## 穿着西装、打着领带，坐在地面采煤 ——煤炭行业跨入智能化“无人开采”时代

在陕煤集团黄陵矿业一号煤矿明亮宽敞的指挥控制中心，穿着白色衬衫的“矿工”刘锦，全神贯注地盯着电脑里采煤机高速运转开采的画面。

这是一个实时传送的画面，通过画面里可以清晰地看到，位于指挥控制中心底下偌大的煤层工作面上，只有一位井下巡视人员，没有一名开采工。

“原本煤炭开采工作面，采煤一线每班9名工人，现在1人井下巡视，2人地面远程操作就可以采煤。”刘锦告诉记者，目前开采煤炭不仅矿工比以前少很多，而且无工人在工作面上从事开采工作。

这套由陕煤集团黄陵矿业公司主导开发的“远程干预+地面操控+井下巡视”的煤炭开采技术，是我国自主研发的首套煤炭智能化“无人开采”技术。它通过采煤机自动化技术、工作面视频监控技术、远程集中控制技术集成，使智能化综采工作面安全可

可靠性、工程质量高、企业效益高。

从2008年开始探索至今，这套技术在黄陵矿业公司已实现了从薄煤层、中厚煤层到厚煤层的智能化开采全覆盖，打破了国外企业在煤矿智能化方面的技术垄断，标志着中国煤炭行业跨入了智能化“无人开采”时代。

陕煤集团黄陵矿业是国家“八五”重点建设项目，始建于1989年，位于陕西省延安市黄陵县店头镇。2014年4月，黄陵矿业公司一号煤矿率先实现了薄煤层智能化“无人开采”。2016年5月，我国首个煤矿智能化开

采技术创新中心在黄陵矿业成立，已获授权专利97项。

作为黄陵矿业公司科技创新的核心人员，技术中心业务主管张玉良说起当年的技术攻关感慨万分：“我们是边实施边研究，边改革边实践，最终攻克了一些关键技术，创新开发了高智能综采装备及高效协同控制技术，为智能化实施奠定了技术基础。”

目前，采用这套技术后，黄陵矿业公司一线矿工的人数大幅度减少，工人劳动强度大大减轻，作业环境也得到极大改善。刘锦说：“原来矿工在工

## 博兴县审计局开展对标学习



滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 王淑梅 报道)为贯彻落实“富强滨州”解放思想大讨论会议精神和博兴县委、县政府“对标先进、狠抓落实”工作要求，近日，博兴县审计局一行20人，先后到德州乐陵市审计局和齐河县审计局对标学习。

大家通过交流座谈、实地参观、查阅资料等方式，认真学习了2个单位的优秀审计项目创建、审计文化、党建、审计质量控制、内审等先进工作经验，进一步提升了审计工作境界、更新了审计工作理念、开拓了审计工作思路。